Opakovací témata z matematiky – Peněžní manipulant


           23. Stereometrie

Vzájemná poloha dvou přímek, dvou rovin, tří rovin a jejich průsečík, vzájemná poloha přímky a roviny, kritéria rovnoběžnosti dvou rovin, přímky a roviny, kritéria kolmosti přímky a roviny, vlastnosti přímky kolmé k rovině, kritérium kolmosti dvou rovin, řezy těles, průnik přímky s tělesem. Skutečná velikost úsečky, vzdálenost bodu od roviny, odchylka dvou přímek, dvou rovin, přímky a roviny, grafické vyjádření , výpočty bez použití metod analytické geometrie. Výpočty objemů a povrchů těles.

1.
Je dána krychle ABCDEFGH- Zobrazte řez krychle rovinou :


a) AHL, L je střed hrany BF


b) PQR, P je střed FH, Q je střed AE, B je střed CR


c) PQR, E je střed PA, Q je střed GH, R je střed BC


d) KLM, K je střed AE, L je střed EF, M je střed BC

e) KLM, K je střed AB, L je střed BC, M je střed CG, určete obsah tohoto řezu, je-li     hrana krychle a.

2.
Je dán kvádr o rozměrech |AB|= 4, |BC| = 3,  |AA´|= 5. Určete odchylku mimoběžek :


a) AB´ a CD´


b) AB´ a CC´

3.
Vypočítejte odchylku stěn pravidelného čtyřstěnu.

4.
 Délky hran kvádru jsou v poměru 2 : 4 : 6. Vypočítejte jejich délky, víte-li , že povrch kvádru je 5 632m2.

5.
Jaké množství vody proteče za hodinu kruhovým potrubím o průměru 16 cm ,  teče-li voda rychlostí 2,5 m/s?

6.
Pravidelný čtyřboký komolý jehlan má podstavné hrany 4 m  a 1 m, výšku 2 m. Určete objem jehlanu, který daný komolý jehlan doplňuje na úplný pravidelný čtyřboký jehlan.

7.
Jáma má tvar pravidelného čtyřbokého jehlanu. Hrany podstav jsou 14 m, 10 m. Boční stěny svírají s menší podstavou úhel 135°. Kolik m3 bylo při hloubení jámy vykopáno?

8.
Jakou výšku má těleso tvaru rotačního komolého kužele, jsou-li poloměry podstav 
4 m, a 3 m. Objem je 465m3.


9.
Jaký objem má kosý kruhový kužel, jehož nejdelší strana a = 80 cm  svírá s nejkratší stranou b = 50 cm   úhel  
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= 60°?

10.
Kolik km2  zemského povrchu může prohlédnout pozorovatel z výše 1 km nad Zemí, považujeme-li Zemi za kouli o poloměru 6 370 km?

11.
Vypočítejte povrch a objem Země za předpokladu, že má tvar koule, jejíž obvod je 40 000 km.
Výsledky

2. a)  77,32°, b) 38,66°  ,   3.  70,53°,   4.  a=16m,  b= 32m,  c= 48m  6. 
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,  8.  12 m,  9. r = 35cm , v = 49,5 cm , 63,48 dm3 ,  10. 
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